Facultad de Ciencias Matematicas ANALISIS DE VARIABLE REAL
Universidad Complutense de Madrid 31 de mayo de 2024
Curso 2023-2024 Grupro M5

EXAMEN FINAL 1 PARCIAL: CONVOCATORIA ORDINARIA
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Ejercicio 1. Responda a los siguientes apartados:

(a). Enuncie la propiedad arquimediana.

(b). Determine el supremo y el infimo del siguiente conjunto A = {(—I)’“ +== 1 k€ Fﬁ}

(c). Demuestre que si un conjunto A satisface que su conjunto de puntos de acumulacién coincide con sus puntos
frontera, necesariamente el conjunto A no puede tener puntos interiores,

(d). Represente graficamente el siguiente conjunto de nimeros complejos {z € C: z — Z = 4i}.

Ejercicio 2. Dado a > 0, se define la sucesién (x,,),>¢ dada por
1 a
By == Ulgo-— K para xg > (.
2 B

Demuestre que 2 > a para cada n > 1y que la cola de la sucesién (), >1 es mondtona decreciente. ;Se puede
concluir que la sucesion (r,,), o es convergente? En caso afirmativo, determine su limite.

Ejercicio 3. La sucesion de Fibonacci (F), ), >0 es una de las sucesiones mas famosas de las mateméticas. Se construye
mediante la ecuacién de recurrencia Fy 15 = F,,4 + I}, para los valores iniciales Fy = 0y Fy = 1. Es sabido que

n__ =
i )
\/5 ]

donde ¢ 1= 1%@ es la conocida "razén durea” (solucién de la ecuacién cuadratica 2% — z — 1 = 0).

) e para cada n > 0,

(a). Enuncie los siguientes dos criterios de convergencia para series: criterio del cociente y criterio de la raiz. Aplique
uno de los dos criterios enunciados para determinar la convergencia de la siguiente serie:

o0

1
Fopy1 +1°

n=()

(b). Utilizando la identidad
1 V5 V5

= — , . para todo n > 0,
Fopp1 +1 eIn4 1l pInt2 4 P =

caleule el valor exacto de la serie anterior. ; Qué nombre reciben este tipo de series?
Ejercicio 4. Responda a los siguientes apartados:

(a). Determine el siguiente limite, si es que existe,

lim

L Sen 2
i (252 (s

(b). Demuestre que si f : [2024,+o0) — R es una funcién tal que Iﬂu f(n) = L, y ademés f(x) > f(y) para

todo x > y, entonces lim f(x) = L.
I—+00

Revisién del examen. Viernes 7 de junio a las 10:00h (NO ES OBLIGATORIO ACUDIR A LA REVISION).




EXAMEN FINAL. ANALISIS DE VARIABLE REAL (mb).
Segundo PARCIAL. 31 de Mayo de 2024.

5.- (1 punto) Sea f : R — R continua. Sea 0o < a < b < co. Prueba que f es uniformemente
continua en (a, b).

6.- (1 punto) Sea f : [a,b] — R una funcién continua en [a,b] y derivable en (a,b). Si
f'(c) < 0 para todo ¢ € (a,b), prueba que f es decreciente en [a, b].

7.- (1 punto) Encuentra una funcién ¢ : [0,2] — R continua en [0,2] y derivable en (0,2)
de modo que exista ¢ € (0,2) con f'(c) = 3.

8.- (1 punto) Calcula [* 2%(cosx + 3senz)dz.

9.- (1 punto) Existe la siguiente integral (justifica tu respuesta):

o0
/ e Flnadz.
1]
= 1

10.- Determina el dominio de la funcién f(z) = Z ﬂ_gl—l-l-T iDonde es continua la
gl B

n=1

funcién?

Observaciones: Para realizar el examen solo se empleardn papel y boligrafo.

El examen tiene una duracién de hasta 3h horas. Una vez comenzado, no se podrd salir del
aula antes de 45 minutos.

Revisién del examen: El préximo Viernes 7 de Junio a las 10h en el despacho 484. No es
obligatorio acudir a la revisién.
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